



Kakšno vodo smo pili v letu 2014?

Ocenjujemo, da je bila oskrba s pitno vodo iz javnih vodovodnih sistemov na območju občine Radovljica v letu 2014 zdravstveno ustrezna in varna. Vzrok nekaj dodatnim odklonom v kvaliteti pitne vode sta bila predvsem dva meteorološka dogodka; in sicer žledolom ter izdatne padavine na območju Julijskih Alp v drugi polovici leta.

Nadzor kvalitete pitne vode v občini Radovljica je v letu 2014 potekal z izvajanjem notranjega nadzora s strani Komunale Radovljica, d.o.o., kakor tudi preko neodvisnega državnega monitoringa ter nadzora Zdravstvenega inšpektorata RS (zunanji nadzor). Ob tem je bila upoštevana področna zakonodaja ter izvajana načela dobre higienske prakse. Oglede objektov za oskrbo s pitno vodo, terenske meritve, odvzem vzorcev in njihove preiskave je v okviru notranjega nadzora za Komunalo Radovljica vršil Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano iz Kranja.

V nadaljevanju podajamo prikaz vključenosti posameznih naselij v vodovodne sisteme.

- **Vodovod Radovljica:** Begunje, Brda, Brezje, Črnivec, Dobro polje, Dvorska vas, Globoko, Gorica, Lancovo, Ljubno, Mlaka, Mošnje, Noše, Peračica, Poljče, Posavec, Radovljica, Ravnica, Slatna, Spodnja Lipnica, Spodnji Otok, Srednja vas, Vošče, Vrbnje, Zadnja vas, Zapuže, Zgornja Lipnica, Zgornji Otok, Zgoša.
- **Vodovod Radovna – Bled – Lesce:** Hlebce, Hraše, Lesce, Nova vas, Studenčice.
- **Vodovod Kropa – Kamna Gorica:** Brezovica, Češnjica pri Kropi, Kamna Gorica, Kropa, Lipnica, Mišače, Otoče, Poljšica pri Podnartu, Prezrenje, Rovte, Spodnja Dobrava, Sr. Dobrava, Zg. Dobrava.
- **Vodovod Ovsiše – Podnart:** Podnart, Ovsiše.
- **Vodovod Zaloše:** Zaloše.
- **Vodovod Dobravica:** Dobravica.

Tabela: Število vzorcev (preiskav) pitne vode, ki so bili odvzeti v okviru notranjega nadzora (HACCP) na posameznih vodovodnih sistemih v letu 2014

VODOVOD	Število naselij	Število prebivalcev	Mikrobiološke preiskave					Kemijske preiskave		
			SKUPAJ	Skladne	Neskladne			SKUPAJ	Skladne	Neskladne
					A	B	C			
Radovljica	29	12.039	89	83	3	3	0	4	4	0
Radovna - Bled - Lesce	5	3.712	9	8	1	0	0	1	1	0
Kropa - Kamna Gorica	13	2.516	20	17	3	0	0	1	1	0
Ovsiše - Podnart	2	576	17	12	2	0	3	1	1	0
Zaloše	1	94	9	7	0	1	1	1	1	0
Dobravica	1	30	4	3	1	0	0	2	2	0
SKUPAJ	51	18.967	148	130	10	4	4	10	10	0

Legenda:

A: neskladen vzorec na javnem vodovodnem omrežju

B: vzrok za neskladen vzorec v internem vodovodnem omrežju posameznih objektov

C: vzrok za neskladen vzorec na vodnem viru oz. na vodovarstvenem območju

(gre za vzorce t.i. »surove vode«, odvzete pred obdelavo oz. dezinfekcijo, po dezinfekciji je ta voda skladna z normativi)

Komunala Radovljica, d.o.o.
 Ljubljanska cesta 27, 4240 Radovljica
 tel.: 04 537 01 11, faks: 04 537 01 12
 e-naslov: info@komunala-radovljica.si



Mislimo zeleno!



Število odvzetih vzorcev in obseg preiskav sta odvisna od količine distribuirane pitne vode in od njene pričakovane kvalitete. V letu 2014 je bilo na vodovodnih sistemih v okviru notranjega nadzora odvzetih 158 vzorcev pitne vode, od katerih je večina ustrezala zahtevam Pravilnika o pitni vodi.

Vzroki neskladnosti vzorcev pitne vode sodijo v tri skupine:

- Na javnih vodovodnih sistemih so bili najpogostejši vzroki neskladnosti začasne prekinitve dobave vode, nastale kot posledica številnih prevezav v času gradnje novih vodovodov (investicije na širših območjih Kroke in Begunj). Prekinitve dobave vode smo poskušali kar najhitreje odpraviti.
- Neskladnosti vzorcev pitne vode, povezane z različnimi dejavniki v vodovarstvenih pasovih in na vodnih virih (gre za vzorce »surove vode«, odvzete na zajetjih in pred dezinfekcijo) smo tekoče odpravljali z nadzorovano dezinfekcijo pitne vode na začetku vodovodnih sistemov, tako da je bila voda v sistemih primerna za oskrbo prebivalstva. V letu 2014 sta nekaj dodatnim odklonom v kvaliteti pitne vode botrovala žledolom (prekinitve oskrbe z vodo zaradi izpadov elektroenergetskega omrežja) v prvi polovici leta ter izdatne padavine na območju Julijskih Alp v drugi polovici leta. Te so vplivale na poslabšanje kvalitete pitne vode na vodnem viru Ovčje jame v občini Gorje, iz katerega se napaja tudi širša okolica Lesc in del Radovljice.
- Zabeležili smo tudi nekaj kontaminacij internega omrežja, o čemer smo obvestili lastnike in jim izdali navodila in priporočila za sanacijo stanja.

Vodni vir Ovčje jame, kljub dogodkom lanske jeseni, ocenjujemo kot izredno zanesljiv in kvaliteten. Ob ekstremni jakosti in količini padavin se je pokazala ranljivost samočistilne sposobnosti naravnega filtra na samem vodnem viru, za kar obstaja določeno tveganje tudi v prihodnje. V tem kontekstu se občine Gorje, Bled in Radovljica skupaj z upravljavci vodovodnih sistemov dogovarjajo o izvedbi optimalne rešitve za zagotavljanje primerne kvalitete pitne vode. V potrjevanju je predlog tehnične rešitve brez dodajanja dezinfekcijskega sredstva, kakor tudi način financiranja in terminski plan za izvedbo.

Večjih odklonov kvalitete pitne vode v lanskem letu nismo beležili, zato ocenjujemo, da je bila oskrba s pitno vodo iz javnih vodovodnih sistemov na območju občine Radovljica zdravstveno ustrežna in varna.

Komunala Radovljica, d.o.o.
Ljubljanska cesta 27, 4240 Radovljica
tel.: 04 537 01 11, faks: 04 537 01 12
e-naslov: info@komunala-radovljica.si



komunala
radovljica

Mislmo zeleno!